

ЗНАМЯ ТРУДА

№ 26 (1162)
ЧЕТВЕРГ
28
ФЕВРАЛЯ
1952 года
Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Важное условие успеха партийной работы

Большевистская партия всегда придавала и придает исключительно большое значение организационной работе, которая призвана обеспечивать практическое осуществление политической линии партии. Одной из составных частей организационной работы является проверка исполнения. Товарищ Сталин учит, что хорошо поставленная проверка исполнения — это тот прожектор, который помогает освещать состояние работы аппарата в любое время. Проверка исполнения воспитывает у наших кадров чувство высокой ответственности за порученное дело, укрепляет партийную и государственную дисциплину, развивает настойчивость и инициативу в преодолении трудностей, в устранении недостатков. Проверка исполнения тогда достигнет цели, когда она будет систематической, а не эпизодической, когда во главе проверки будут стоять сами руководители организации.

Руководствуясь этими указаниями вождя, партийная организация управления подсобных предприятий треста «Ленинградсланец» (секретарь т. Тузов) большое внимание уделяет проверке исполнения. В результате предприятия управления из месяца в месяц выполняют производственные планы, здесь неплохо налажена политическая учеба коммунистов, активно идет вся внутрипартийная жизнь организации.

К сожалению, некоторые партийные организации и их руководители обречают на неудачу даже самые хорошие постановления, ибо не подкрепляют их конкретной организаторской работой, не обеспечивают проверку исполнения принятых решений.

Семь месяцев назад на отчетно-выборном партийном собрании строительного управления № 2 треста «Ленинградсланец» были вскрыты крупные недостатки. Коммунисты в то время приняли конкретные постановления, направленные на устранение отмеченных недостатков. Но партийное бюро (секретарь т. Утоцкий) не организовало

выполнение постановления, не проверило как идет дело. В результате партийная работа, а вместе с нею и хозяйственная деятельность этого предприятия, не на высоте.

Подобная практика имеет место и в парторганизации треста «Ленинградгазстрой» (секретарь т. Булавинов). Здесь часто выносят хорошие решения, но забывают контролировать их исполнение. Решения остаются на бумаге, а дело ни с места. Не случайно поэтому план строительного-монтажных работ здесь из месяца в месяц не выполняется, ввод в эксплуатацию объектов срывается.

Такое же положение в парторганизациях горнопромышленной школы, в автотранспортной конторе треста «Ленинградсланец» и в некоторых других.

Важным средством большевистского контроля исполнения являются отчеты секретарей партийных организаций на собраниях о выполнении принятых постановлений. Это способствует улучшению воспитательной работы среди коммунистов, привлекает к проверке широкие массы членов и кандидатов партии, мобилизует их на выполнение очередных хозяйственно-политических задач.

Посыльным методом борьбы за исполнение принятых решений является большевистская критика и самокритика.

Чтобы руководить, надо предвидеть, указывает товарищ Сталин. А предвидеть не всегда легко. «Одно дело, когда десяток — другой руководящих товарищей глядят и замечают недостатки в нашей работе, а рабочие массы не хотят или не могут ни глядеть, ни замечать недостатков. Тут есть все шансы на то, что наверняка проглядишь, не всё заметишь. Другое дело, когда вместе с десятком — другим руководящих товарищей глядят и замечают недостатки в нашей работе сотни тысяч и миллионы рабочих, вскрывая наши ошибки, впрягаясь в общее дело строительства и намечая пути для улучшения дела...».

Знаменательно: юбилей великого писателя. В воскресенье для читателей библиотеки лектор И. Ермаков прочтет доклад о жизни и деятельности Н. В. Гоголя.

ПЕРЕХОД

В ближайшие дни в школе будут проводиться лыжные соревнования на первенство групп.

И. Нефедов.
Школа ФЗО № 37.

В честь сессии Верховного Совета СССР

Новым подъемом социалистического соревнования ознаменовывают трудящиеся Ленинграда и области дни подготовки к 3-й сессии Верховного Совета СССР.

Самоотверженно трудятся кочегары-стахановцы 5-й Ленинградской ГЭС. Ветан на стахановскую вахту в честь Сессии, кочегары Ф. Махов и И. Васильев решили ежемесячно составлять планы экономии топлива и электроэнергии. Почти новаторов подхватил многими кочегарами и машинистами станция.

Коллектив рабочих Петро-

дворца, занятый строительством и капитальным ремонтом жилых домов на главной магистрали города — Красном проспекте, решил ежедневно выдвигать по две с половиной нормы и закончить кладку дочеря к 15 марта. Две бригады плотников И. Разживина и А. Вабошина выполняют норму пяти бригад.

Всея стахановскую вахту в честь Сессии, рабочие торфопредприятий «Всеволожское» и «Янино», Всеволожского района, за месяц до срока завершили план ремонта механизмов. На две недели раньше,

чем в прошлом году, торфяники начали монтаж машин на участках добычи.

Развернулась соревнование овощеводов Гатчинского района. Первого успеха добилась овощеводческая бригада Волкова из колхоза имени 18-го партсъезда. Соревнуясь в честь Сессии, овощеводы завершили подготовку к равному парниковому севу. Закончено остекление 600 парниковых рам, подготовлено 650 соломенных матов, подвезено к парникам биодопливо, заготовлена свежая земля.

(ЛенТАСС)

Задание выполнено

Ветан на трудовую вахту в честь сессии Верховного Совета СССР, коллектив железобетонного цеха треста «Ленинградгазстрой» успешно справился с заданием февраля. Первенство в соревновании заняла бригада Марии Борисовой. Внутри бригады среди соревнующихся выделились высокой выработкой звенья, возглавляемые Натальей Крутовой и Екатериной Быковой.

Эти звенья в феврале работали во взаимодействии с плотниками, руководимыми Сергеем Савко, изготовляющим арматуру. Такое содружество железобетонщиков с плотниками еще больше сократило непроизводительное время и увеличило выработку в целом по цеху.

Усилиями всего коллектива уже выдано 85 кубометров железобетона сверх плана. Группа учащихся школы

ФЗО № 37 под руководством мастера Б. Г. Тимофеева осваивала в этом цехе производство пенобетона. Ученики приобрели практические навыки своей будущей профессии и одновременно оказали большую помощь коллективу цеха в успешной завершении производственной программы.

Н. Курнов,
начальник цеха сборного железобетона.

Новые успехи

Коллектив артели «Деревообделочник» соревнуется в честь предстоящей сессии Верховного Совета СССР. Новых производственных успехов добился столярно-сборочный цех этой артели, возглавляемый А. В. Тимофеевым. Этот цех уже перевыполнил февральское задание. Столяры П. Богданов, Н. Смир-

нов, В. Ефимов стали мастерами отличного качества. Их примеру следуют токари А. Филимонов и А. Барinov.

Значительно поднялась производительность труда в бригадах фанероночного цеха, руководимых Н. Свиридовым и В. Лесаковым. Лучше, чем в

январе, работает десопильный цех, увеличивший выработку продукции почти в полтора раза.

Февральский план артели выполнен на 135 процентов. С 24 февраля коллектив артели работает в счет задания марта.

М. Алексеев.

Советский народ чтит память Виктора Гюго

26 февраля советский народ, вместе с прогрессивными людьми всего мира, отметил 150-летие со дня рождения Виктора Гюго — выдающегося французского писателя, пламенного борца за мир, за демократию.

Юбилей великого сына французского народа отмечается, как событие большого международного значения. На сессии, состоявшейся в ноябре прошлого года в Вене, Всемирный Совет Мира решил широко отметить такие даты, как 150-летие со дня рождения Н. В. Гоголя, 500-летие со дня рождения итальянского художника и ученого Леонардо да Винчи, 1.000-летие со дня смерти знаменитого врача, философа и ученого Востока — Авиннины.

Знаменательно: юбилей великого писателя отмечает все прогрессивное человечество, но в стороне от этого празднования стоит французское правительство, которое передовые французы называют правительством национальной измены.

Насколько Гюго дорог простым, честным людям Франции, всему

передовому человечеству, настолько он ненавистен французской буржуазии, идущей в фарватере американских империалистов, этих потемковладельцев, которых великий писатель в своих памфлетах приговаривал к позорному столбу. До второй мировой войны в Париже красовался памятник писателю. Гитлеровцы, боясь и мертвого Гюго, сняли статую с пьедестала. Через 10 лет после этого муниципальный совет города под председательством брата претендента на фашистские диктаторские полномочия де Голля решил уничтожить недостая. Вместо памятника великому сыну Франции поставлена новая модель автомобиля Форда. Так буржуазия, поджигатели новой войны, измываются над памятью Гюго.

В дни празднования 150-летия со дня рождения великого французского писателя, в нашей стране проходят многочисленные лекции и доклады, посвященные его памяти. Во всех столицах союзных республик, в тысячах городов и сел организованы выставки, рассказывающие о жизни и творчестве Виктора Гюго.

В Москве состоялась научная сессия Института мировой литературы имени А. М. Горького. Ее участники заслушали ряд докладов о творчестве Гюго. В числе докладчиков был также французский писатель Поль Элюар. В связи с юбилеем Государственное издательство художественной литературы выпускает в свет два тома набранных произведений Виктора Гюго.

26 февраля в Колонном зале Дома Союзов прошло торжественное заседание, посвященное памяти великого французского писателя. Доклад «Жизнь и творчество Виктора Гюго» сделал проф. И. Анисимов. Он подчеркнул, что творчество Гюго имеет огромное значение и в настоящее время. Затем выступили советские писатели: И. Эренбург, К. Федин, М. Бажан, М. Рагин, французский поэт П. Элюар, турецкий поэт Назым Хикмет и другие. Они отметили, что творчество Гюго и ныне верно служит прогрессивному человечеству в его борьбе против империалистической реакции, в борьбе за мир и демократию.

(ТАСС)

Библиотека в гоголевские дни

Работники районной библиотеки активно готовятся к 100-летию со дня смерти Н. В. Гоголя. В библиотеке организованы две выставки, посвя-

щенные 100-летию со дня смерти писателя. В воскресенье для читателей библиотеки лектор И. Ермаков прочтет доклад о жизни и деятельности Н. В. Гоголя.

ЛЫЖНЫЙ

12 учеников школы ФЗО под руководством инструктора физического воспитания Ю. Красавина прошли на лыжах 100 километров по маршруту Лучки — Новоселье — Лучки.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Как мы работаем с молодыми коммунистами

Наша партийная организация за последнее время пополнилась за счет лучших людей производства, вступивших в члены партии. Естественно, что эти товарищи, влившиеся в ряды большевистской партии, еще имеют мало опыта, знаний и среди них следует вести непрерывную воспитательную работу.

С вновь принятыми в ряды ВКП(б) мы используем многообразные формы работы. Главное внимание уделяем марксистско-ленинскому образованию молодых коммунистов. Готовясь, например, к нынешнему учебному году в сети партийного просвещения, мы побеседовали с каждым товарищем, выявили степень их знаний и определили форму учебы. При укрупнении кружков строго учитывали личное желание молодых коммунистов. Некоторые из них предпочли заниматься по биографии товарища И. В. Сталина. Другие, более подготовленные, стали изучать «Краткий курс истории ВКП(б)».

Партийная организация воспитывает молодых коммунистов в духе неуклонного выполнения требований устава ВКП(б). На собраниях практикуем и обсуждение вопросов производственного характера, где заостряем внимание на силу большевистского примера.

Все это вместе взятое, в сочетании с повышенным политическим уровнем, дало положи-

тельные результаты. Молодой коммунист маляр гаража А. В. Кавалеров, кандидат в члены ВКП(б) шоферы П. И. Данишин и В. В. Солдатов выполняют свои производственные задания на 150 процентов при отличном качестве. Своим примером эти товарищи мобилизуют на стахановский труд весь коллектив. Кроме того, они активно также участвуют и в общественной работе. Проводят беседы, чутки газет и выполняют другие поручения партийной организации.

Слесарь А. Ф. Кожемякин — один из лучших работников автотранспортной конторы. Недавно он подал заявление с просьбой о принятии его в кандидаты ВКП(б). Партийная организация передовку производства предложила возглавить комсомольско-молодежное звено. С этой почетной обязанностью т. Кожемякин справляется хорошо. Так, на практической работе, мы проверяем людей.

Всемерное улучшение работы по воспитанию молодых коммунистов, повышение их производственной и общественной активности — важнейшая задача партийной организации. В дальнейшем мы предпримем все меры к тому, чтобы еще более улучшить воспитание молодых членов партии.

И. Черный,

секретарь парторганизации автотранспортной конторы треста «Ленинградгазстрой».

Трудовые успехи комсомольцев

Комсомольцы строительного управления № 4 треста «Ленинградгазстрой» новыми трудовыми успехами встречают открытие VIII районной конференции ВЛКСМ.

Комсомольско-молодежная бригада плотников, которой руководит Владимир Сущенко, в первые дни февраля приняла социалистическое обязательство выполнять месячный план на 180 процентов. Это обещание плотники бригады успешно выполняют. Комсомольцы Павел Фадеев, Николай Самарин, Ва-

силь Рижик и другие, работая на строительстве 2-х-квартирных домов в поселке Рудничная, ежедневно выполняют норму на 160—200 процентов.

На строительстве 12-квартирного дома в Сланцах работают комсомольцы Леонид Афонин, Леонид Петров, Василий Бакулин и другие. Они также встречают комсомольскую конференцию высокими производственными успехами.

Н. Антонов,

секретарь комитета ВЛКСМ строительного управления № 4.

Учеба до сих пор не налажена

Плохое состояние политической учебы комсомольцев центральной электростанции было в свое время освещено на страницах районной газеты «Знамя труда». Что же изменилось с тех пор?

Можно с уверенностью сказать, что видимых сдвигов пока еще нет. Прошло 4 с половиной месяца после начала учебного года, а в этом политкружке состоялось всего только 7 занятий. Причем, на занятиях все так же присутствует не более 4—5 слушателей. Состав слушателей в отдельные дни все время меняется так, что, по сути дела, каждый комсомолец (из посещающих занятия, ибо есть также, которые вообще еще не были на них) присутствовал не более как на 5 занятиях.

На комсомольских собраниях неоднократно поднимался вопрос о недопустимости подоб-

ного положения, но дальнейшие разговоры дело не идет.

С 23-го января по 6-е февраля пропагандист был в Ленинграде на экзаменационной сессии в институте. И за это время проведение двух очередей занятий комитет ВЛКСМ не сумел обеспечить. Может быть в рядах комсомольской организации нет товарищей, способных провести занятия? Они есть. Может быть партийная организация не помогла бы в этом вопросе? Безусловно, помогла бы, если бы комитет ВЛКСМ обратился к ней за помощью.

Недавно в комсомольской организации электростанции прошли выборы комитета. Надо надеяться, что новый состав комитета ВЛКСМ, безусловно опираясь в своей работе на актив, сдвинет с мертвой точки вопрос политического просвещения комсомольцев.

А. Николаев.

VIII сессия районного Совета депутатов трудящихся

25 февраля состоялась VIII сессия Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся второго созыва. С отчетом о работе исполкома районного Совета депутатов трудящихся за 1951 год выступил председатель исполкома райсовета т. Яковлев.

— Прошел год, — говорит докладчик, — как избиратели нашего района послали нас, депутатов в местные органы советской власти. За этот период исполком районного Совета всю свою работу направлял на дальнейшее развитие хозяйства района. Благодаря повседневной помощи, оказываемой партией и правительством, наш район добился некоторых хозяйственно-политических успехов. Ряд предприятий нашего города досрочно выполнили годового плана. Улучшилось бытовое обслуживание трудящихся. Значительные работы проведены по улучшению дорог. За отчетный период расширилась сеть здравоохранения и народного образования.

Труженики колхозной деревни, — продолжает далее т. Яковлев, — в прошлом году провели полевые работы более организованно и в сжатые сроки. Значительно шире внедрялись в колхозах передовые агротехнические мероприятия. По сравнению с 1950 годом в два раза увеличилась площадь зерновых, засеянная перекрестным способом. Сортовые посевы в колхозах составили 80 процентов к общей площади. Значительно возросла механизация всех процессов сельскохозяйственного производства. Нахота механизирована на 99 процентов, посев зерновых — на 70 процентов. В два раза увеличилась механизированная обработка пропашных культур.

Колхозы района досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок, полностью засыпали семена зерновых культур и многолетних трав. Возросли также и доходы колхозников.

В колхозах растет поголовье общественного животноводства и его продуктивность. Одновременно с ростом общественного хозяйства в истекшем году шло дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов. На руководящие посты в ряде сельхозартелей выдвинуты специалисты сельского хозяйства. Они более оперативно стали решать хозяйственные задачи.

Но наряду с некоторыми положительными сторонами работы исполкома райсовета, — отмечает докладчик, — у нас имеется еще и ряд серьезных недостатков. Постоянные комиссии районного, городского и сельских Советов к активному участию в работе не привлекаются. Отдельные депутаты в своих избирательных округах работают с населением недостаточно. Зачастую о принятых решениях они не доводят до сведения населения. Узким местом в работе исполкома является контроль за выполнением принятых решений. Например, в 1951 году было немало принято решений по животноводству, но их исполнение не доведено до конца. Имеется невыполнение плана в отдельных кол-

хозах по крупному рогатому скоту и птице.

Ряд агротехнических мероприятий в колхозах осуществляется не комплексно. В результате снижается их эффективность. Механизация трудоемких процессов работы в полеводстве и в животноводстве также находится на недостаточно высоком уровне.

Серьезные упущения имеются в работе Рудненской МТС, которая не справилась с поставленными задачами в период сенокосения и силосования кормов. Исполком слабо руководит работой механизаторов и сейчас. Отдел сельского хозяйства и МТС до сих пор работают разобщенно.

В прошедшем году отделы исполкома: финансовый, дорожный и сельского колхозного строительства несколько улучшили свою работу, но еще недостаточно. А вот такие отделы, как культпросветработы (зав. отделом т. Кондратова) и кинофикации (зав. отделом т. Вольский), работают плохо. В сельской местности редко бывают кино, доклады, лекции.

Докладчик отметил ряд недостатков в работе отделов народного образования (зав. отделом т. Васильев) и здравоохранения (зав. отделом т. Захревская).

Исполком райсовета, — говорит т. Яковлев, — не оказывал должной практической помощи сельским Советам. Руководители райисполкома в работе сессий сельских Советов мало принимали участия. Поэтапно сессии в сельских Советах еще не стали школой воспитания депутатов. Докладчик отметил недостаточную работу городского Совета по руководству благоустройством города, коммунальным хозяйством и другими вопросами.

Выступивший в прениях заведующий районного отдела народного образования т. Васильев говорит:

— В первом полугодии наши школы имели значительный процент неуспевающих учеников. Это явилось следствием того, что отдельные учителя еще слабо ведут учебно-воспитательную работу. На успеваемость серьезно сказывается большая текучесть учащихся. Не доведена у нас до конца работа по ремонту и оборудованию интернатов для учащихся, которые живут далеко от школы.

Депутат т. Шмаков в своем выступлении отметил, что в прошлом году в большинстве колхозов повысилась доходность от животноводства и полеводства. Но доходы в сельхозартелях могли бы быть намного выше, если бы своевременно были устранены недостатки в организации пропашных работ.

Чтобы избежать прошлогодних ошибок, — продолжает выступающий, — необходимо каждому руководителю сельхоза и специалистам сельского хозяйства продумать все вопросы по подготовке к весне. Нужно потребовать от отдела сельского хозяйства коренной перестройки работы по руководству весенне-полевыми работами. Необходимо шире использовать механизмы по уходу за

овощами и картофелем.

— Докладчик правильно отметил, что городской Совет депутатов трудящихся мало занимался вопросами благоустройства города, — говорит в своем выступлении депутат т. Андреев. — Но в этом есть доля вины и исполкома райсовета, который вместо оказания нам конкретной помощи зачастую решал вопросы, связанные с благоустройством города, самостоятельно, помимо горсовета.

Заведующий районным финансовым отделом т. Калинин сообщил депутатам, что в истекшем году финансовый отдел работал несколько лучше, но в повседневной работе исполком райсовета мало оказывал помощи отделу, плохо контролировал выполнение решений сельскими Советами и горсоветом. Горсовет мало оказывал помощи налоговым агентам в деле налаживания учета среди налогоплательщиков.

— Деятельность Новосельского сельсовета, — говорит в своем выступлении депутат т. Сергеев, — проходит часто в отрыве от хозяйственных дел колхоза имени Ленина. А исполком райсовета недостаточно руководит этим сельским Советом.

Депутат районного Совета т. Филиппов говорит:

— В сельхозартели «Обновленная земля» редко можно увидеть зоотехника или ветеринарного работника. А с завалом скота у нас имеется большие трудности. Отдел сельского хозяйства должен потребовать от своих специалистов перестройки работы с тем, чтобы они большую часть рабочего времени находились непосредственно в бригадах и на животноводческих фермах.

Говоря о работе сельских Советов, депутат т. Чмутина заметила, что некоторые председатели и депутаты местных Советов еще мало работают над повышением своего идеино-политического уровня. Вот поэтому получается, что они не смогут взять правильную ориентацию при выполнении тех или иных задач. Подчас в сельских Советах ждуть только директив и телефонных звонков из вышестоящих организаций. В этом отношении исполком районного Совета мало ведет работы с председателями сельсоветов и депутатами.

Депутат т. Михайлов подверг критике исполком райсовета за недостаточное руководство отделом сельского хозяйства. Имеющаяся группа сельхозпропагандистов при этом отделе еще не сумела сделать достоянием широких масс колхозной деревни передовые методы работы тракториста Мамасуева, свинарков колхоза имени Ленина сестер Яковсон и других передовиков сельского хозяйства.

На сессии выступили также депутаты т.т. Зайцева и Меркулов, заведующий райздороводелом т. Захревский, районный прокурор т. Казанцев и другие.

VIII сессия районного Совета депутатов трудящихся обсудила также вопрос «О работе постоянной финансовой бюджетной комиссии».

По рассмотренным вопросам приняты разрозненные решения.

Достижения науки и передового опыта в сельскохозяйственном производстве

«Мы не можем ждать милостей от природы, взять их у нее — наша задача». Этот мичуринский девиз положен в основу сельскохозяйственной науки колхозной практики. На многочисленных примерах мы видим, как передовики сельского хозяйства в содружестве с наукой вскрывают все новые и новые резервы повышения плодородия почвы, разрабатывают новые и методы роста продуктивности животноводства.

Было время, когда, например, считали, что почвы нашей области не плодородны и что в них никогда не получатся урожаев. Опыт передовиков, вся практика колхозного использования опрокундяги несправедливые рассуждения. Урожай в 120—150 пудов ржи пшеницы с гектара не стали же исключением. В колхозе «Победа», например, по ряду ультр урожаи составляют выше 100 пудов с гектара.

Мастера животноводства практически показывают, какие неиссякаемые резервы повышения продуктивности скота таются в общественном хозяйстве. В колхозе «Май», например, по сравнению с 1950 годом удой молока на одну фуражную корову в истекшем году увеличился на 34 процента. На 17 процентов увеличилась удой в колхозе имени Ленина.

Задог высоких урожаев сельскохозяйственных культур, роста продуктивности животноводства — в строгом соблюдении требований советской сельскохозяйственной науки. Применение комплекса приемов и прогрессивных методов передовой агрономии и зоотехники приводит к большим урожаям, росту продуктивности животноводства. Следовательно, одним из важнейших условий дальнейшего движения вперед общественного хозяйства колхоза является недренние достижений науки и передового опыта в сельскохозяйственном производстве, объединение сил специалистов сельского хозяйства с колхозниками-

производителями. Три года назад труженники Ленинграда и области писали товарищу Сталину: «Мы обещаем Вам, товарищ Сталин, что тесная связь и творческое содружество работников науки и производства станы станут законом нашего движения вперед по пути технического прогресса».

Выполняя обязательства, данные великому вождю народов, труженники Ленинграда и области добились серьезных успехов, но это только первые шаги. Многие еще предстоит сделать, особенно в области сельского хозяйства. Не секрет, что бывают иногда такие факты, когда ценные предложения специалистов сельского хозяйства не находят места в практике производства лишь только потому, что эти предложения глубоко не развясняются непосредственным исполнителями — колхозникам. Бывает и так, что колхозник добился практически хороших результатов в деле повышения урожайности полей или продуктивности животноводства, но он не может научно обосновать примененные открытого им метода, приема. Этот метод не становится достоянием всех бригад колхоза и других артелей.

Все эти недостатки можно бы устранить, если бы в каждом колхозе был создан агрозоотехнический совет, который бы и занимался вопросами содружества науки и практики, внедрения и разработки передовых методов. Подобные советы в промышленности играют огромную роль в деле развертывания технического прогресса. Такой совет в колхозе призван оказывать правлениям помощь в выявлении резервов повышения урожайности полей и продуктивности животноводства, обосновывать теоретически практические предложения передовиков.

Как организовать такой совет? По-моему, он должен быть организован при правлении колхоза. В совет должны войти

агроном, зоотехник, ветработник, механизатор, колхозники-передовики, председатель колхоза. Для руководства работой совета необходимо избрать ответственного лицо — секретаря.

Как должен работать совет? Мне кажется, что по своей инициативе или по указанию правления или на основе предложений передовиков-колхозников на заседании совета ставится определенный вопрос. Например, о использовании кормов на ферме. Исходя из возможностей колхоза, члены совета и докладчик по этому вопросу детально продумывают и обосновывают теоретически возможности улучшения кормления скота, выносят предложения, как лучше организовать откуп кормов, какие корма и какому скоту лучше использовать, как организовать подготовку кормов перед скармливанием.

Совет не должен пользоваться какими-либо административными функциями (иначе это будет нарушение Устава сельхозартели), но предложение совета рассматривается и утверждается правлением колхоза и проводится в жизнь уже как решение правления артели.

Перед агрозоотехническими советами открыто широкое поле деятельности. Они призваны оказывать повседневную помощь правлениям колхозов в разработке и использовании научных приемов агротехники, ухода за животными, механизации сельскохозяйственных процессов.

Пусть содружества науки и практики, внедрение достижений науки и опыта новаторов в производство — верный путь непрерывного подъема общественного хозяйства колхозов.

З. Клопская,

зоотехник отдела сельского хозяйства исполкома райсовета.

Вопрос, поднятый в статье тов. Клопской, заслуживает серьезного внимания всех руководителей колхозов, специалистов сельского хозяйства, механизаторов, всех колхозников. Редакция надеется получить отклики на эту статью.



Москва. На кафедрах столичных вузов разрабатываются более двухсот тем, связанных с сооружением великих строек коммунизма. Многие из них включены в тематические планы дипломных проектов выпускников и диссертации аспирантов. Исследования научного коллектива Института стали имени Сталина посвящены разработке методов противокоррозийной защиты и удлинении срока службы подводных частей гидротехнических сооружений.
На снимке: студент 6-го курса М. Мещеряков (слева) и доцент Н. Жук проверяют результаты испытаний стали.
Фото В. Кунова. Пресскляше ТАСС

Подготовка кадров

Рест народного хозяйства требует непрерывного пополнения рабочих кадров. Группа молодых рабочих — сланцевчан обучается в городах Кохтала-Ярве, Ахтме и Ленинграде.

Недавно у них прошли государственные экзамены, показавшие зрелость и хорошие знания будущих специалистов. Все 46 человек, прошедшие испытания, допущены на производство по приобретенной специальности. Общий балл сдавших экзамены составляет 4,4. По две специальности на курсах приобрели т. т. Иванов, Смирнов, Мяэ, Тарарышкин, Скурвих, Калин, Васильев и другие.

Тов. Семенову квалификационная комиссия предоставила право работать начальником смены. В. Никитина, Т. Завьялова, Н. Андреева, А. Макаров, Л. Карелина, В. Панова,

Т. Осипова и А. Акимова закончили производственное обучение с отличной оценкой.

В конце февраля и в начале марта 1952 года предстанет перед государственной экзаменационной комиссией новая группа молодых специалистов.

Среди курсантов-сланцевчан, проживающих в общежитиях города Ахтме (Эстонская ССР), силами коммунистов и комсомольцев проводится политико-массовая и культурно-просветительная работа. Курсантам читаются лекции и доклады. В красном уголке регулярно выпускается «Молния» и стенная газета «Молодой рабочий». К услугам курсантов шахматы и шашки, имеется патефон. Здесь в часы досуга курсанты могут весело и культурно отдохнуть.

А. Тарасов,

инженер по подготовке кадров.

Опыт организации и оплаты труда в укрупненном колхозе

Несмотря на засушливое лето 1951 года, наш укрупненный колхоз «Власть Советов» обрел хороший урожай: зерновых на площади 1.086 гектаров по 19,2 центнера с гектара против 12,7 центнера в благоприятном по метеорологическим условиям 1940 году и картофеля на площади 126 гектаров — по 212 центнеров с гектара, или на 159 центнеров больше, чем 1940 году.

Этот успех во многом зависел от правильной организации труда. Труд в нашем колхозе организован в соответствии с постановлением Совета Министров Союза ССР от 19 апреля 1948 года «О мерах по улучшению организации, повышению производительности и ускорению оплаты труда в колхозах».

Выполняя это постановление, мы установили такой порядок. Если бригада работает хорошо и собирает высокий урожай, то членам этой бригады за каж-

дый процент перевыполнения плана начисляется дополнительно один процент трудовой, затраченных бригадой на закрепленную за ней культуру или группу однородных культур. И, наоборот, с бригады, которая в результате плохой работы получает низкий урожай, списывается за каждый процент невыполнения плана один процент затраченных трудовых.

Задачи по урожайности мы устанавливаем каждой бригаде отдельно, с учетом качества почвы. Например, урожайность зерновых культур на 1951 год по бригаде Н. Валикина, имеющей лучшую почву, была запланирована в размере 15,8 центнера с гектара, а по бригаде Ф. Сидачева, где почва хуже, — только 12,6 центнера.

Бригада Н. Валикина собралась с закрепленной площади на 1.412 центнеров зерна больше, чем предусматривалось по плану. За перевыполнение зада-

ния этой бригаде выдано в качестве дополнительной оплаты 353 центнера зерна, то есть четвертая часть сверхпланового сбора. Кроме того, бригаде дополнительно начислено 4.500 трудовых. Каждый член бригады получил на трудовые дополнительно по 3,2 килограмма зерна.

Бригада Ф. Сидачева собралась с закрепленной площади на 920 центнеров зерна больше, чем было запланировано. В порядке дополнительной оплаты ей выдано 230 центнеров хлеба. Соответственно бригаде Ф. Сидачева начислено дополнительное количество трудовых.

В состав пяти подведомственных бригад нашего колхоза входит 20 звеньев. За каждым звеном закреплено по 6—6,5 гектара картофеля.

Порядок установления задачи по урожайности и оплаты труда в звеньях тот же, что и в бригадах. Например, при плане в 178 центнеров звено П. Аксеновой выросло по 187 центнеров картофеля с гектара, а звено Е. Исаевой — по 215 центнеров против 148

центнеров по плану.

За перевыполнение планового сбора на 60 центнеров звену П. Аксеновой в порядке дополнительной оплаты выдано 15 центнеров картофеля и начислено 46 трудовых. Звену же Е. Исаевой, собравшему урожай на 416 центнеров больше, чем предусматривалось планом, дополнительно выдано 104 центнера картофеля и начислено 353 трудовые.

Переход на новую систему оплаты труда потребовал решительного улучшения внутриколхозного планирования и учета.

Планы затрат трудовых по отдельным бригадам, звеньям и животноводческим фермам составлены на основе установленных государственным планом заданий по посевным площадям, урожайности и развитию животноводства. Нормы выработки и расценки работ в трудовых в нашем колхозе рассматриваются ежегодно с учетом производительности труда передовых колхозников.

В нашем колхозе работы, как правило, проводятся на основе индивидуальной сдельщи-

ны; мелкогрупповая сдельщина практикуется только на тех работах, где невозможно применить индивидуальную. Этим самым мы ликвидировали обезличку в общественном труде.

Члены правления регулярно контролируют количество и качество работы, которая производится бригадами и звеньями по нарядам правления. Наряды — рабочие планы — даются на большой период времени: например, на весенние полевые работы, прополочную кампанию, уборку урожая и т. д.

При такой постановке бригады получают широкие возможности для инициативы. Бригадир по своему усмотрению маневрирует закрепленными за бригадой машинами, живым тяглом, старается лучше организовать работы, чтобы повысить урожайность.

Благодаря правильной организации труда и учета трудовой дисциплины в нашем колхозе стоит на высоком уровне.

И. Зорин,

председатель колхоза «Власть Советов», Шатковского района, Горьковской области.

Международный обзор

Немецкий народ требует мирного договора с Германией

13 февраля правительство Германской Демократической Республики, выражая волю немецкого народа к миру, направило правительствам СССР, США, Англии и Франции обращение с просьбой об ускорении заключения мирного договора с Германией. На это обращение первым ответил Советский Союз, ответив ясно и просто: «...Советское правительство со своей стороны сделает все возможное, чтобы ускорить заключение мирного договора с Германией и восстановление единства германского государства».

Ответ Советского правительства встречен населением всей Германии с большим удовлетворением. Немецкие патриоты выражают глубокую благодарность Советскому Союзу за его последовательную политику защиты жизненных интересов германского народа. Берлинская газета «Трибуна» подчеркивает, что СССР выступает за участие немецких представителей в переговорах о мирном договоре с Германией. Это, — пишет газета, — «вновь показывает коренное отличие советской политики мира и дружбы между народами от враждебной политике империалистической политике западных держав, которые во время секретных переговоров со своим верным лакеем Аденауэром хотят заставить немецкий народ пойти на гибель в американских интересах».

Заключение мирного догово-

ра, как подчеркивают представители правительства Германской Демократической Республики, предполагает объединение Германии и образование общегерманского правительства. Следовательно, скорейшая выработка условий мирного договора в соответствии с Потсдамскими постановлениями ускорила бы ликвидацию распада Германии и способствовала бы быстрейшему проведению свободных выборов в немецкое Национальное собрание.

Западно-германское правительство противится проведению этих мероприятий. Но содержание обращения правительства Германской Демократической Республики к четырем великим державам настолько отвечает интересам всего немецкого народа, что боннское правительство вынуждено маневрировать и создавать впечатление, что оно также выступает за быстрейшее заключение мирного договора.

Приветствуя положительный ответ Советского правительства на обращение Германской Демократической Республики, немецкий народ требует, чтобы и другие державы, осуществляющие контрольные функции в Германии, дали аналогичный ответ.

Массовое разорение американских фермеров

В США происходит непрерывный процесс классового раскола фермеров. Крупные земледельцы с каждым годом расширяют свои хозяйства, а мелкие и средние фермеры разоряются. В 1945 году в ру-

ках богатых фермеров было сосредоточено более 40 процентов всей земли. А в 1950 году они владели почти доводной обрабатываемой земельной площадью.

Американская газета «Криччен сафенс монитор» сообщает, что фермы крупных земледельцев производят более 80 процентов сельскохозяйственной продукции страны. Эти фермы превратились в огромные капиталистические хозяйства. На их полях трудится более одного миллиона сельскохозяйственных рабочих. Кроме этого, в богатых хозяйствах значительную часть года работает по найму свыше миллиона мелких и отчасти средних фермеров, хозяйства которых не обеспечивают им даже самого минимального уровня жизни.

По данным всеобщей переписи населения, проведенной в США в 1950 году, почти три четверти американских фермеров не получают дохода, необходимого для самого скромного существования и поддержания своего хозяйства от упадка. Находясь на каменных условиях в богатых хозяйствах, фермерское население США подвергается жестокой эксплуатации, процесс его обнищания и пролетаризация усиливается. Разоряясь, мелкие и средние фермеры отдают за долги свои фермы крупным земледельцам и пополняют армию безработных в городах. За последние 15 лет количество ферм в Америке сократилось более чем на 20 процентов. Их потогнали крупное капиталистическое хозяйство.

П. Бабенко.

События в Корее

Главное командование Народной армии Корейской Народной Демократической Республики сообщило 26 февраля, что соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на всех фронтах

вели бои местного значения. Существенных изменений на фронтах не произошло.

25-го февраля стрелки — охотники за вражескими самолетами били в районе Саривоня 2 самолета противника. (ТАСС)

Чехословацкая печать о четвертой годовщине февральской победы чехословацкого народа

ПРАГА. (ТАСС). Все Чехословацкие газеты посвящают статьи и материалы четвертой годовщине февральской победы чехословацкого народа над внутренней реакцией.

Газета «Руде право» отмечает, что чехословацкий народ за прошедшие четыре года достиг больших успехов в развитии хозяйства страны. С 1948 года по 1951 год объем промышленного производства возрос на 68,7 процента.

Завершить февральскую победу, пишет далее газета, это означает, как и в прошедшие годы, неустанно повышать темпы промышленного строительства, сосредоточивать и в дальнейшем главное внимание прежде всего на строительстве тяжелой промышленности — базы социализма. Завершить февральскую победу, продолжает газета, это означает, как указывает товарищ Готвальд, создавать также крупное сельско-

хозяйственное социалистическое производство.

Завершить славу февральскую победу — это означает укрепить нашу партию, ввести в ее организованных рядах сознательную железную дисциплину и превратить ее в несокрушимую твердыню, в мощную мобилизующую руководящую силу.

Наконец, завершить славу февральскую победу — это означает еще больше укрепить связи с нашим наивучшим другом и учителем — Советским Союзом. Ибо без Советского Союза не было бы нашей свободы, нашей независимости, нашего продвижения вперед.

Под знаменем Ленина — Сталина, под руководством товарища Готвальда мы победили в феврале 1948 года. Под знаменем Ленина — Сталина, под руководством товарища Готвальда мы завершим февральскую победу построенным социализмом в нашей стране!

Под диктовку американских империалистов

БЕРЛИН. (ТАСС). Обращение правительства Германской Демократической Республики об ускорении заключения мирного договора и положительный ответ Советского правительства на это обращение были с огромным удовлетворением встречены широкими кругами населения как Германской Демократической Республики, так и Западной Германии.

После длительного молчания боннское правительство, наконец, отозвалось на обращение правительства ГДР.

22 февраля на пресс-конференции в Бонне представители западногерманского правительства огласили специальное коммюнике этого правительства. Аргументы, выданные в обращении правительства ГДР к правительствам 4 держав, стоили неотразимы и в такой степени отвечали интересам всего немецкого народа, что боннское правительство вынуждено маневрировать и создавать впечатление, что оно также выступает за быстрейшее заключение мирного договора. Боннское правительство, в действительности, противится проведению мероприятий, направленных на ускорение заключения мирного договора и восстановление единства Германии.

Фашистская провокация в Париже

ПАРИЖ. (ТАСС). Газета «Юманите» сообщает, что группа наемников из французского батальона в Корее, прибывшая на днях в Париж, и фашисты из деголовеской партии РПФ напали на активистов, продававших газету «Юманите-деманш» и другие демократические газеты на площади Этуаль, Терн и Сен-Фердинанд. Полиция допустила столкновение фашистским налетчикам. В 17-м округе столицы, где были проведены эти нападения, вестники расклеены сегодня плакаты, требующие привлечения к ответственности распускавших фашистов.

Зам. ответст. редактора П. ВЕРЕСОВ

Расстрел демонстраций в Абадане и Ахвазе

ТЕГЕРАН. (ТАСС). Как сообщает газета «Иран», 22 февраля в Абадане и Ахвазе рабочие и служащие нефтяных предприятий и учреждений, а также учащиеся молодежи по случаю Международного дня борьбы против колониального

режима организовали демонстрации и митинги. Военные власти и полиция Абадана и Ахваза под предлогом соблюдения в Хузистане военного положения использовали войска для разгона демонстраций и митингов. В обоих этих городах в ре-

зультате обстрела полицией и войсками демонстрантов насчитывается много раненых, причем некоторые из них тяжело.

После кровавого разгона антиимпериалистических демонстраций в Абадане и Ахвазе произведены многочисленные аресты.

В СТРАНАХ КАПИТАЛА

ТУНИС

(Справка)

В колониальных и полуколониальных странах Северной Африки все сильнее разгорается пламя освободительной борьбы. Египетский народ полон решимости изгнать английских оккупантов со своей земли. Население Марокко требует восстановления независимости страны и ликвидации на своей территории американских военных баз. Патриоты Алжира объединяются в национальный фронт борьбы против колониального угнетения, против режима нищеты и голода.

За последние два месяца резко усилилось национально-освободительное движение в Тунисе.

Французская колония Тунис расположена в средней части Северной Африки. Площадь ее составляет 125 тысяч квадратных километров. Население Туниса — около 3,5 миллиона человек, преимущественно арабов и берберов.

Столица страны — город-порт Тунис расположен на берегу Средиземного моря.

Тунис отличается большим разнообразием и богатством природы. Со времен глубокой древности различные государства упорно

борются за господство над Тунисом. Страной владели финикийцы, римляне, вандалы, византийцы, арабы, турки. В настоящее время Тунис находится под пятой французских империалистов. В 1881 году французский экспедиционный корпус вторгся на территорию Туниса и оккупировал его важнейшие центры. Тунисский бей (правитель) вынужден был подписать договор о переходе страны под протекторат Франции. Фактическую власть перешла к французскому генеральному резиденту (наместнику).

Колонизация началась с наглого земельного грабежа. Лучшая земля отбиралась у тунисских крестьян и передавалась французским капиталистам, генералам, министрам, депутатам, крупным чиновникам. Французские акционерные общества присвоили и все богатства недр Туниса: фосфаты, железную руду, цветные металлы.

В Тунисе на каждого земледельца-француза в среднем приходится по 300 гектаров, а на каждого тунисского крестьянина — по 1 гектару. Очень многие из

туницев совсем не имеют земли, так как уже давно превратились в батраков, работающих в поместьях и на плантациях иностранных капиталистических обществ.

За изнурительный труд в шахтах и рудниках рабочие туницы получают жалкую заработную плату, которой едва хватает на подуглогодное существование. Живут они нередко в погочерах или же в так называемых «бидон-виллях», представляющих собой скопление ламуг, сколоченных из гнилых досок и ржавого железа.

Постоянное недоедание и ужасные жилищные условия вызывают широкое распространение болезней. Необычайно высокая смертность среди детей: пятая часть детей туницев умирает на первом году жизни. 84 процента населения Туниса неграмотно.

Колониальный гнет во много раз усилился с тех пор, как американские поджигатели войны облюбовали Тунис в качестве плацдарма для подготовки ими агрессии против стран миролюбивого демократического лагеря. В разных районах Туниса сейчас строятся американские военные аэродромы и склады военного снаряжения, расширяются порты.

Усиление колониального гнета и засилье американской военщи-

ны в Тунисе вызвали небывалое по силе и сплоченности народное сопротивление. Туницы потребовали ликвидации протектората, названного им семьдесят лет тому назад. И когда французское правительство отвергло это требование, они ответили массовыми забастовками, парализовавшими всю хозяйственную жизнь колонии.

Французские правящие круги обрушились на тунисский народ кровавыми репрессиями. Однако империалистам не удалось загнать тунисский народ. Наоборот, карательные действия французского правительства содействуют еще больше сплочению туницев в их справедливой борьбе за свободу и независимость. В ряде городов население оказывает вооруженное сопротивление карателям. Прогрессивные тунисские организации во главе с компартией Туниса требуют освобождения арестованных, прекращения военных карательных операций, создания подлинно тунисских органов законодательной и исполнительной власти.

Освободительная борьба тунисского народа встречает сочувствие и поддержку у трудящихся Франции, а также в арабских государствах и других странах Европы и Азии.

С. Даланн